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Prosinec 2013 – mezinárodní konference k vývoji situace a k doporučením v oblasti spravedli-
vého přístupu ke vzdělávání

Konference realizovaná pod záštitou 1. místopředsedkyně Senátu PČR Aleny Gajdůško-
vé v prostorách Ministerstva zahraničních věcí, které se zúčastnilo téměř 200 hostů z řad 
zástupců pedagogické veřejnosti, odborných školských asociací, vysokých škol, orgánů ve-
řejné správy, neziskových organizací, obou komor Parlamentu ČR, MŠMT a jeho rezortních 
organizací. Hlavním tématem byla prezentace stanovisek k vývoji situace a k doporučením 
v oblasti spravedlivého přístupu ke vzdělávání v ČR formulovaná Českou školní inspekcí, 
v kontextu doporučení OECD. Kromě zástupců ČŠI na konferenci vystoupila také 1. mís-
topředsedkyně Senátu PČR Alena Gajdůšková, náměstek ministra školství Jindřich Fryč, 
velvyslanec při OECD Pavel Rozsypal, zástupkyně OECD Beatriz Pont nebo sociolog a po-
slanec Ivan Gabal.
Leden a únor 2014 – prezentace výsledků mezinárodního šetření PISA 2012

Série seminářů napříč ČR určených pro zástupce pedagogické veřejnosti, zřizovatelů škol, 
akademické sféry, odborných školských asociací a relevantních orgánů veřejné správy. Cílem 
bylo seznámit co nejširší pedagogický terén nejen s výsledky šetření, ale také s použitými 
úlohami, které mohou školy využívat v rámci vlastních hodnotících aktivit.
Březen 2014 – konference k problematice posouzení systému evaluace a monitoringu vzdělá-
vání v ČR

Konference konaná pod záštitou ministra školství, mládeže a tělovýchovy Marcela Chlád-
ka, Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice Senátu PČR v jednacím sále 
Senátu byla určena pro zástupce pedagogické veřejnosti, odborných školských asociací, 
zřizovatelů škol, vysokých škol, MŠMT a jeho rezortních organizací, neziskového sektoru, 
obou komor Parlamentu ČR a relevantních orgánů veřejné správy. Hlavním tématem byla 
prezentace doporučení OECD pro vzdělávací politiku v ČR na úrovni hodnocení žáka, uči-
tele, ředitele i školy jako instituce. Konference se konala u příležitosti vydání publikace Po-
souzení systému evaluace a monitoringu v ČR, kterou zpracovala Česká školní inspekce. 
Na konferenci kromě zástupců ČŠI vystoupil také náměstek ministra školství Jindřich Fryč, 
předseda Asociace ředitelů gymnázií Jiří Kuhn, vedoucí Centra školského managementu Pe-
dagogické fakulty Univerzity Karlovy Václav Trojan nebo akademický ekonom z CERGE-EI 
Daniel Münich. 

Závěr

Mezinárodní aktivity ČŠI mají jednoznačně důležité místo v její činnosti. Veškeré infor-
mace ČŠI důsledně předává celému vzdělávacímu sektoru, od ministerstva školství přes re-
zortní odborné organizace typu Národního ústavu pro vzdělávání či Centra pro zjišťování 
výsledků vzdělávání, odborné školské asociace, zástupce zřizovatelů mateřských, základních 
i středních škol, relevantní vysokoškolská pracoviště až po neziskový sektor působící v ob-
lasti výchovy, vzdělávání či veřejné správy.

ČŠI i nadále počítá s plněním mezinárodních závazků přibližně ve výše uvedeném roz-
sahu. Výstupy z konkrétních činností a množství získaných informací jsou velmi cennými 
podklady jak pro hodnotící instituci typu ČŠI, tak pro tvůrce vzdělávací politiky i odborníky 
ve vzdělávání obecně. Mimo to jsou zkušenosti a poznatky z mezinárodního vzdělávacího 
prostoru důležitým zdrojem pro tvorbu vlastních metodik a inspekčních postupů ČŠI, stejně 
jako pro práci školních inspektorů v praxi. Z opačného úhlu pohledu má Česká republika 
prostřednictvím České školní inspekce možnost důsledně představovat vlastní postupy, me-
tody a nástroje vzdělávací politiky i příklady dobré praxe, konkrétní úspěchy a zkušenosti 
zahraničním partnerům a posilovat tím svou pozici v mezinárodním prostředí.


